

3. V roce 2018 byla uzavřena trojstranná smlouva mezi obcí Libiš, městem Neratovice a společností SPOLANA a.s. „o sdružení peněžních prostředků a společné účasti na zajištění dokumentace pro územní řízení pro akci PPO Neratovicko“ (následně došlo k přeměně společnosti SPOLANA a.s. na společnost SPOLANA s.r.o.).
4. V roce 2021 byly z projektu vypuštěny Mlékojedy; mezi obcí Libiš a společností SPOLANA s.r.o. bylo uzavřeno memorandum o spolupráci, jehož předmětem byl mj. závazek Spolany s.r.o. kompenzovat obci Libiš její finanční spoluúčast na projektu PPO a poskytnout obci Libiš maximální možnou podporu a součinnost při vypořádání vlastnických vztahů potřebných k realizaci PPO, zejména smluv o smlouvách budoucích kupních, kupních smluv a směnných smluv s vlastníky pozemků, na nichž má být protipovodňová výstavba realizována.
5. V roce 2023 po jednání v rámci územního řízení na umístění PPO (zdi) obec Libiš odstoupila od memoranda, a to z důvodu nedodržení memoranda ze strany společnosti SPOLANA s.r.o., když obec není schopna sama vykoupit pozemky pro realizaci PPO, muselo by dojít k vyvlastnění pozemků, jejichž vlastníci se stavbou PPO nesouhlasí (obec nemohla dostát ani termínům, které jí byly uloženy), a současně není ve finančních možnostech obce financovat její podíl na stavbě PPO, který se původně zavázala hradit za obec Libiš Spolana s.r.o.
6. Vedle výše uvedených realizovaných dílčích PPO byla přijata další, spočívající v opatření – zákaz stavět v záplavové oblasti obytné místnosti pod hladinou 100leté vody (k výstavbě lze využít terénní valy), zřízení suchých poldrů a nařízení čištění meandru slepého ramene Labe, jehož vlastníkem je Povodí Labe, státní podnik.
7. V současné době se realizují společná PPO (společností SPOLANA s.r.o. a městem Neratovice) – na území obce Libiš má být vystavěna zeď v nižší výšce kolem areálu Spolany. Obec Libiš se může k původnímu řešení vrátit, podmínkou je vyřešení financování akce. Problémem zůstává rovněž kontaminovaná svodnice, která se jakýmkoliv přepažením zdí může objevit nekontrolovatelně jinde.

Závěrem musí obec Libiš konstatovat, že si uvědomuje vážnost uvedeného problému a činí kroky k tomu, aby se neopakovala katastrofální situace z roku 2002, ale i z let dalších. Průběžně probíhají dílčí opatření, která jsou možná méně viditelná, přesto však důležitá (mj. monitoring hladin toků a jejich průtoků a hranic rozlivu toků, odstraňování mechanických překážek z toků, instalace čidla na lávce, pravidelné čištění dešťových vpustí a stavítek, aktualizace a vyhodnocování povodňového plánu obce a další). Obec je do značné míry limitována svými finančními možnostmi, musí proto hledat taková řešení, která je schopna zajistit a zrealizovat, což není úplně jednoduché.

Mgr. Pavlína Komeščíková, DiS., v.r.
starostka obce